



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4,063 ZAMORA, MARTES, 28 DE FEBRERO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

El Sindicato Minero de Estados Unidos juzgado por lo criminal y lo civil Gigantesco paro en todo el país

WASHINGTON, 27.—El Sindicato de mineros unidos será juzgado hoy por lo criminal y lo civil, por desobedecer la orden del juez Richmond B. Keech, dada hace dos se-

manas, ordenando poner fin a la huelga. El Sindicato podrá ser condenado a pagar una fuerte multa en otra ocasión dos millones cien mil dólares de multa. Al presidente sindical John L. Lewis, que ha sido multado ya dos veces, no se le cita en esta ocasión.—Efe.

WASHINGTON, 27.—El sindicato minero se ha declarado no culpable cuando el juez federal Keech inició el juicio por desobediencia a la orden judicial. Entretanto, las empresas y el sindicato continúan negociando sobre el contrato, después de no haber llegado a un acuerdo en las conversaciones celebradas la semana pasada.—Efe.

ENORME PARO
PITTSBURGO, 27.—Más de medio millón de obreros están en paro hoy lunes a causa de la falta de carbón, la mayor que se ha registrado en los Estados Unidos. Según declaración, de autorizadas personas relacionadas con la industria del país, ésta llegará a su paralización completa esta semana, a menos que el Sindicato de mineros ponga fin a la huelga ilegal que mantiene. La huelga ha llevado al paro a 382.000 mineros; 10.000 obreros de las industrias del carbón y 5.415 empleados de ferrocarriles. En cuatro Estados se ha reducido parcialmente el consumo del alumbrado público, los precios del carbón de mala calidad han subido hasta un 250 por 100 en sus precios y existe la amenaza de paro de otros 100.000 obreros, por tener que reducir los cupos de fabricación en muchas industrias.—Efe.

Las mejores armas yanquis para combatir al comunismo
WASHINGTON, 27.—Los Estados Unidos envían a Europa sus armas mejores para hacer frente a una posible agresión de los comunistas, según ha declarado James Bruce, jefe en funciones de la ayuda militar al extranjero, en una declaración hecha a los periodistas. Añadió que el sesenta por ciento del material enviado al exterior está dirigido a los ejércitos de los países europeos; el resto es equipo para la aviación y la marina.—Efe.

Agricultor lee La Hacienda

De Gasperi arenga a las tropas italianas

NAPOLÉS, 27.—"Todo el mundo os contempla en estas horas" han sido las palabras que el primer ministro Alcide de Gasperi, ha dirigido a las tropas italianas que, esta noche parten rumbo a Somalia. Dos mil soldados fueron revistados por el primer ministro en los cuarteles de Caserta quien en su alocución les señaló: "Este no es un viaje de conquista, ni es una empresa de tipo militar, es una misión de paz y civilización" "Debeis llevar a Africa, añadió De Gasperi, las virtudes cívicas y militares del pueblo italiano, su sentido de justicia y tolerancia y su consideración para todo lo que significa orden, trabajo, disciplina y libertad.—Efe.

Más invierno con la bomba de hidrógeno

LUBBOCK, (Tejas EE. UU.), 27.—La explosión simultánea de varias bombas de hidrógeno cambiaría las estaciones climatológicas, haciendo que el invierno fuera más largo y el verano más corto según declaraciones hechas por un físico especializado en investigaciones atómicas. El profesor, Paul Elliot, que ha trabajado en el centro de Oak Ridge, Tennessee, durante la pasada guerra mundial, ha manifestado que la velocidad del movimiento de rotación de la tierra podría ser alterado por la explosión simultánea de varias bombas de hidrógeno.—Efe.

III CONSEJO NACIONAL DE OBRAS SINDICALES

Pronunció un discurso el camarada Fernández Cuesta

MADRID, 27.—En la sesión de apertura del III Consejo Asesor Nacional de Obras Sindicales, ocuparon la presidencia el ministro de Justicia y secretaria general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, delegado nacional de Sindicatos, camarada Montero Neira, vicesecretario nacional de Obras Sindicales, camarada Aparisi, jefe del Montepío de Funcionarios Sindicales, camarada Norte, y otras jerarquías nacionales. El amplio local estaba ocupado por los miembros del Consejo, delegados provinciales sindicales, vicesecretarios provinciales de Obras Sindicales y numeroso público. Después de leer el acta del pleno anterior, el jefe de la Obra Sindical Artésiana pronunció unas palabras sobre esta Obra asistencial. Seguidamente, el camarada Diego Aparisi leyó un informe sobre la Obra Sindical de Colonización, pronunciando seguidamente el discurso de apertura del Consejo. Por último pronunció un discurso el camarada Fernández Cuesta, en el que resaltó la significación de las Obras Sindicales dentro de la dogmática de la Organización Sindical. Los Sindicatos—dijo—no pueden limitarse tan solo a disciplinar y encauzar las fuerzas de la economía de la nación; no pueden dedicarse tan solo a llegar a la armonía en relación de las relaciones laborales desde el plano exclusivamente económico de la producción y del salario. Todo esto es muy importante pero no es bastante y la Organización sindical, de múltiples facetas tiene una finalidad: el logro de la justicia social. Creo—dijo más adelante—que nadie sueñe con la vuelta a aquellos Sindicatos anteriores a nuestra Cruzada, verdaderos sindicatos de la lucha social, plataforma de las mayores ambiciones políticas ante los cuales el Poder público tantas veces tuvo que claudicar. No sé si se aprecia bien el que esos males y perjuicios, por muy grandes que sean los que a la economía española hayan podido causar nuestra Organización Sindical—y los acepto solo a efectos polémicos—han sido siempre infinitamente inferiores a los que hubiera sufrido si los sindicatos no existieran, porque una huelga, un lock-out, un conflicto social cualquiera habrían ocasionado a la economía de nuestra patria males infinitamente su-

periores a esos males que se quieren atribuir a nuestra Organización, aparte de que la Organización Sindical carga a veces con culpas que no le pertenecen.—Cifra.

CONSEJO SUPERIOR AGRO-NOMICO

MADRID, 27.—En el despacho del Ministerio de Agricultura, y bajo su presidencia, se reunió, por primera vez, el pleno del Consejo Superior Agronómico, con asistencia de todos, los consejeros e inspectores generales, entre ellos los que, recientemente han pasado a formar parte de dicho organismo, como consecuencia de la modificación de las plantillas. El señor Estorriaza, en nombre de los nuevos consejeros, ofreció la colaboración entusiasta de los mismos al ministro y al director general del ramo, que se hallaban presentes. El señor Reim habló significando su especial deseo de que, con este acto queda bien patente la importancia que el Ministerio concede al organismo consultivo, que con su asesoramiento técnico tanto puede facilitar la labor ministerial.—Cifra.



FERNANDEZ CUESTA

MADRID, 27.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas se inauguró esta tarde el séptimo curso de radioactividad, organizado por el Instituto Nacional de Geofísica. Presidieron los ministros de Educación Nacional y de Obras Públicas. Asistieron numerosas personalidades y público.—Cifra.

Honores militares al cadáver de don José Gallostra

Mañana se verificará el entierro

El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy el siguiente decreto de la Presidencia del Gobierno: "Teniendo en cuenta las circunstancias que concurrieron en la muerte al servicio activo de España en el extranjero del ministro plenipotenciario de primera don José Gallostra y Coello de Portugal, y queriendo dar el merecido relieve a su ejemplar sacrificio, vengo en disponer:

Artículo primero.—Se concede a los restos mortales del ministro plenipotenciario de primera, don José Gallostra y Coello de Portugal en ocasión de su sepelio, los honores que las ordenanzas militares establecen para el general de División que fallece en plaza donde ejerce mando.

Artículo segundo.—Estos honores serán rendidos al cadáver a la salida del Ministerio de Asuntos Exteriores".

La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota:

"El próximo miércoles, día 1 de marzo, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar el entierro del ministro plenipotenciario don José Gallostra y Coello de Portugal, caído al servicio de España, en la ciudad de Méjico.

La comitiva partirá del Palacio de Santa Cruz dirigiéndose a la Plaza de Neptuno donde se despedirá el duelo para el traslado de los restos mortales al panteón de familia en Alicante.

Por la mañana del mismo día la capilla ardiente quedará instalada en uno de los patios del Palacio de Santa Cruz y se celebrarán en ella varias misas por el eterno descanso del alma del señor Gallostra".

PESAME
LA PAZ, 27.—El presidente de la República ha visitado al embajador de España en esta capital para expresarle el dolor de Bolivia por el asesinato del representante del Gobierno español en Méjico, señor Gallostra.—Efe.

Deportados los extranjeros que se dediquen a actividades políticas en Méjico

MEJICO, 27.—El Ministerio del Interior ha ordenado una investigación sobre las actividades de todos los conocidos del asesino del representante diplomático español don José Gallostra, para descubrir si los refugiados políticos españoles han violado las leyes de neutralidad al desarrollar actividades políticas mientras disfrutaban del derecho de asilo. También se comprobarán las actividades de los demás extranjeros, residentes en Méjico. El Ministerio ha manifestado que todos los extranjeros que se dediquen a actividades políticas serán deportados.—Efe.

ACUSACION
MEJICO, 27.—Gabriel Freitas Rouco, rojo español-exilado que asesinó recientemente al representante diplomático español, don José Gallostra y Coello de Portugal, ha sido acusado oficialmente de asesinato por el juez federal Eduardo Mc Gregor. El individuo

Funeral por los Reyes de España

Presididos por el Gobierno se celebrarán hoy, martes, día 28, a las once y media de la mañana, en el Real Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, solemnes funerales en sufragio del alma de Su Majestad el Rey don Alfonso XIII (q. s. g. h.). Las honras fúnebres se aplicarán también en sufragio de todos los demás Reyes de las dinastías españolas.

CHIANG KAI CHEK VUELVE AL PODER



TAIPEH (Formosa), 27.—El mariscal Chiang Kai Chek, asumirá de nuevo la presidencia del Gobierno nacionalista chino el 1 de marzo, según se anuncia en los círculos competentes de Taipeh.—Efe.

En Cuatro Palabras

- Cuatro gestiones para firmar una paz por separado entre Hitler y Stalin fueron hechas durante la guerra, revela el doctor Robert Kampner, segundo fiscal en el proceso de Nuremberg, en un artículo que publica en una revista de Nueva York.
- Se inauguró en Barcelona el XIX Salón de la Moda española a la que asisten modistos de numerosos países.
- En el Templo Nacional de San Francisco el Grande, Madrid, se celebró un solemne funeral por el ilustre tradicionalista, don Juan Vázquez de Mella.
- 76 ejemplares asistieron en Madrid a la segunda jornada del III Concurso de Canacicultura.
- El doctor Castroviejo, que se encuentra en El Cairo, llegará a España en los primeros días del mes de abril, para pasar una temporada en su Patria.
- Ha quedado abierta al culto la iglesia que los Capuchinos tienen en El Pardo. Fué destruida por los rojos en 1936. En una capilla lateral está el famoso Cristo Yacente de Gregorio Hernández.
- Se ha redactado el proyecto de 812 viviendas protegidas en Málaga en terrenos situados en la carretera de Cádiz.

DOMINGO

- En la lista de candidatos al Soviet Supremo figurarán los nombres de Timoshenko, Koniev, Bulganin y otros altos jefes militares rusos.
- Los Estados Unidos han reforzado sus efectivos aéreos. Se dice que en breve se contará con aparatos suficientes para transportar más de tres mil bombas atómicas.
- Pravda ha afirmado en sus columnas que la ruptura de relaciones entre los Estados Unidos y Bulgaria es "un injustificado acto de agresión de los imperialistas norteamericanos".
- Su Santidad el Papa ha recibido a siete mil peregrinos de España, Portugal, Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Alemania, Suiza e Italia.

TRIGO CANADIENSE

CARTAGENA, 27.—Con 7,270 toneladas de trigo para el abastecimiento de las provincias de Levante y Baleares ha llegado el buque español "Monte Naranco", procedente de los puertos canadienses de San Juan y Halifax. Con quinientas toneladas de maquinaria para la nueva refinería de petróleo que se construye en esta ciudad ha llegado, procedente de Nueva York el vapor español "Montemar".—Cifra.

Media docena de diputados laboristas podrán derribar al Gobierno

¿Grandes divisiones entre los seguidores de Attlee?

LONDRES, 27.—El rey de Inglaterra ha recibido en audiencia al primer ministro, Clement Attlee, en el palacio de Buckingham.—Efe.

SITUACION DE LOS PARTIDOS

LONDRES, 27.—La situación de los partidos, terminadas las elecciones generales, es la siguiente: laboristas, 315; conservadores y asociados, 296; liberales independientes, 1; liberales, 9; nacionalistas irlandeses, 2; presidente de la Cámara, 1. Falta un diputado que será elegido el 9 de marzo, por fallecimiento del candidato conservador.—Efe.

PROMESA DE LEALTAD

LONDRES, 27.—Para el miércoles, día uno, fecha en que se reunirá el nuevo Parlamento, el primer ministro británico, Attlee, ha convocado a los diputados laboristas a una reunión urgente, antes de comenzar la sesión, en la Cámara de los Comunes. Se cree que el jefe del gobierno pedirá una promesa de lealtad a todos los diputados ya que si media docena de ellos se mostraran descontentos, podría ser motivo para la caída del gobierno. Los observadores políticos dicen que ya existen signos de grandes divisiones entre los seguidores de Attlee en cuanto a la futura política.—Efe.

ELECCIONES

LONDRES, 27.—El vicepresidente

Declaraciones desmentidas

LISBOA, 27.—La Secretaria del conde de Barcelona, ha desmentido en la Embajada de España en Lisboa, las recientes declaraciones del jefe separatista vasco, Aguirre, en Nueva York, sobre contactos de separatistas y rojos españoles con los monárquicos.—Efe.

ministro Herbert Morrison, ha manifestado a los laboristas en las fiestas del jubileo del partido que se preparan para otras elecciones generales "más bien pronto que tarde".—Efe.

Tito no dejará que los yugoeslavos vayan al Año Santo

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—El Gobierno yugoeslavo ha dado órdenes para que sean negados todos los pasaportes que se soliciten para asistir a las conmemoraciones del Año Santo según informa Radio Vaticana.—Efe.

Westerling, detenido

Lo cogieron el domingo en Singapur

YAKARTA (Java), 27.—Hoy pedirá oficialmente Indonesia a Inglaterra la extradición del capitán Westerling alias "El Turco" según se declara en los círculos competentes de Yakarta. Westerling fué detenido el domingo en Singapur. Un comunicado oficial indonesio decía que el gobierno estaba en contacto con la Embajada británica acerca de la detención de Westerling y su extradición. Los amigos del aventurero no niegan que Westerling se trasladó a Singapur en busca de ayuda para continuar sus actividades militares en Java. Westerling cuenta con numerosas amistades entre los oficiales ingleses residentes en Singapur debido a que durante parte de la guerra mundial estuvo a las órdenes de Lord Louis Mountbatten. Se manifiesta también que Westerling está muy preocupado por la seguridad de su esposa y sus tres hijos que se encuentran en Indonesia. Teme que las autoridades indonesias los hayan detenido como rehenes.—Efe.



CON LAS ARMAS DE LOS TIEMPOS

No es paradójico que a la vista de las listas de la suscripción para Semana Santa nos olvidemos de los donantes—los que donan su dinero y un digno ejemplo—y se nos vengan al recuerdo, en interminable relación, todos aquellos que dehen- to figurar como donantes optaron por quedarse en la facilonia postura que su espíritu mezquino les aconsejó. No están todos los que son en esas listas. No están aquellos para quienes su posición o su negocio exige una contribución desprendida para la Semana Santa. Y quisieramos dejar hoy a un lado todos esos poderosísimos motivos sentimentales que obligan a todo zamorano a manifestarse espléndido con una tradición de la que se siente orgulloso. Sólo a los poetas mueve la sentimentalidad, entendiéndola por poeta al que siente la poesía que escribe y al que comprende y siente la que lee. Hay espíritus que necesitan más terrenas y vulgares razones para decidirse a obrar el bien. Los tiempos han hecho que el espíritu interesado gane en extensión y en comprensión: que sea más fuerte y dominante, y más universal. Bien comprendemos que es difícil ir contra lo que los tiempos nos traen; pero... también es verdad que la esperanza es lo último que se pierde. Y contra los tiempos vamos; contra los que se han dejado dominar del espíritu materialista; contra los que se han encerrado en el castillo de la propia codicia. Intentaremos convencerlos con razones materialistas, pues nobleza es combatir con las armas que nos presentan.

La personalidad, la categoría social—bien o mal ganada—obliga a mucho al que quiera mantenerla. Obliga en primer lugar a una constante vigilancia de lo que se hace y de lo que no se hace, pues la estimación, que los demás tengan de nosotros, depende exclusivamente de las acciones que ofrecemos a los demás para que en ellos crezca el buen concepto que de nosotros tengan. Los hay que hablan de la Semana Santa con tanta ternura, con tan honda emoción, con un fervor y un entusiasmo tales que nos hicieron creer que eran sus más esforzados paladines a cuyos desvelos se debía la conservación de estas antiguas fiestas. ¿Qué va a pasar si ahora nos demuestran que su esmero no llega siquiera al desprendimiento de unas pocas pesetas para el sostenimiento de lo que tanto defienden—de palabra?—

Y para terminar, el negocio es el negocio, frase que no es ninguna perogrullada. Que el negocio por el negociante ha de ser mantenido y vigilado y fomentado, cuidando de provocar aquellas ventajosas circunstancias en las que la venta sea mayor. ¿Se atrevería alguien a poner en duda que la Semana Santa es una coyuntura favorabilísima para la economía de la ciudad? Pues entonces... Y que la Semana Santa nos perdone que hoy empleemos tan materialistas argumentos para conseguirle un poco más de ayuda.

DON PURO

Lina Huarte obtuvo ayer un gran éxito en la Asociación de Bellas Artes

Compartió el triunfo el pianista Alfredo Romero

Con gran expectación esperaban los zamoranos este IV Concierto de la Asociación de Bellas Artes—que dicho sea de pasada es digna de toda alabanza por su noble afán de dar variedad a sus programas—. No conocíamos a Lina Huarte de Mendocino pero las referencias que de ella teníamos nos la presentaban como una de las firmes promesas nacionales.

La gentil soprano nos ofreció la ocasión de admirar el arte del "bel canto" con un recital en el que figuraban una serie de arias y lieder en alemán, italiano, francés y español. Posee esta cantante una voz extensa y llena de gracia, agíl y bien timbrada unida a una gran facilidad para ligar las frases musicales y apoyar seguramente la voz para amoldarla a todas las gradaciones de la extensión, de timbre y de intensidad.

Lina Huarte interpretó obras de Gluck, Pergolese, Mozart, Weber, Brahms, Grieg, Bizet, Puccini, Falla, Granados, Romero, Rodrigo y Turina, mostrándose en todas ellas segura y dominante del "bel canto". Como artista lírico-dramática está en posesión de ese talento que revela por medio de la movilidad fisonómica los sentimientos de los personajes que interpreta, cualidad muy importante para una artista de ópera.

El público que llenaba la amplia sala del Cine Barrueco se entregó a esta joven cantante desde el primer momento y le tributó calurosos aplausos a final de cada intervención, obligándola a interpretar obras fuera de programa al final de la segunda y de la tercera parte.

Con ella compartió los aplausos Alfredo Romero en quien Lina tuvo un extraordinario acompañante que realizó su labor con mucho arte aun luchando con las dificultades del piano. Alfredo Romero también fue oquacionado como compositor ya que Lina Huarte nos ofreció una canción del gran violinista de bella factura. Los dos artistas fueron despedidos cariñosamente después de obligarnos a prolongar su intervención con el aria de "La Bohème" de Puccini y "La Jota" de Falla.

Con una terrorosa procesión terminaron los Ejercicios Espirituales para niños

La tanda de Ejercicios Espirituales especiales para niños, que ha venido celebrándose en la iglesia parroquial de San Torcuato, tuvo el domingo un hermoso colofón. A las nueve de la mañana y oficiada por el señor cura ecónomo, don Benjamín Martín, se celebró una misa de Comunión en la que se acercaron a la Sagrada Mesa más de un millar de pequeños. Durante la misa el padre Hicargo, director de los Ejercicios, dirigió a los niños la última meditación.

A las once y media comenzó a organizarse la procesión en la que forman millares de niños y niñas, de las Escuelas, de la capital, acompañados de sus maestros y maestras. La procesión recorrió las calles de Pelayo, Santa Clara, Plaza de Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor, y regreso a la iglesia de San Torcuato, llevando la imagen de la Virgen de Fátima, tras de la cual, revestido con capa pluvial, iba el señor cura ecónomo de la parroquia.

Abastecimientos y Transportes

A partir de hoy, los titulares de cartilla colectiva, de esta capital, se pasarán por estos Servicios y de 10 a 1 de la mañana al objeto de retirar la correspondiente orden de entrega de pan para el próximo mes de marzo, participándose que el plazo para retirar las mismas finalizará el día 25 de marzo.—Zamora 28 de febrero.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

- Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.
- Ventas**
POLLUELOS recién nacidos 5 pesetas. Pollitas todas edades. Patitos. Material Avícola. Material Yegros. San Mateo 23. Madrid. (251)
- SE VENDE casa nueva en construcción con 15 vacas de leche y clientela. Informes Puentica. (317)
- SE VENDE una pira de 140 ovejas emparejadas. Tratar Pablo Avedillo. Gema del Vino. (353)
- VENDO o arriendo tejat dos hornos, facilidades pago. Aurelio Dominguez. Reina, 18. (372)
- VENDESE vaca lechera holandesa tercer parto, garantía 25 litros y un vagón de abono de cuadra. Tratar Pascual Vega, Manganeses Lampreana (373)
- Varios**
SENORITA; Para perfumes preferidos; visite la "Mariposa" especialidad. Rebecas, alta calidad, rebajadas precio. (Frente Mercado Abastos). (387)
- Traspasos**
TRASPASO por traslado de residencia, tienda ultramarinos muy importante, con vivienda calle muy céntrica. Informes Asesoría Empresas Michinef. Plaza Fernández Duro, 1-3.º (234)
- TRASPASO negocio en marcha y para ampliar. Plaza San Miguel, 2. (287)
- TRASPASO negocio céntrico con o sin existencias; buen local, hermosa vivienda, facilidades pago. Razón: San Torcuato, 72, bajo. (308)

El Instituto N. de Previsión celebró...

(Viene de la página 4.)
No es una oficina fría; es la zalle y la plaza con sus gentes; la fábrica con sus ruidos; el hogar con sus inquietudes y sus afanes. Por eso el ministro de Trabajo ha calificado su labor como la vanguardia de la Revolución Social.

Los cinco millones de pesetas distribuidos diariamente por el I.N.P.—continúa—hablan de su labor más elocuente que las palabras. En nuestra provincia se entregaron treinta millones durante el año, que suponen muchas horas de trabajo y de brega constante...

El señor Pita Las Santas se dirigió luego a aquellos que, por mandato de la ley, cooperan con el Instituto en la labor de Previsión. Expresó su agradecimiento al Magisterio Español poseedor—según frase del Caudillo—de esa trilogía de sentimientos que son la base de la Revolución: Fe religiosa, sentido del ahorro y de la previsión y espíritu patriótico; a la Delegación de Sindicatos la cual con su obra de Previsión Social marcha con nosotros paralelamente en busca de los mismos fines; a los médicos cuyo mejor blasón es su valiosa cooperación en la lucha contra la muerte empuñada por el Seguro de Enfermedad, el más cristiano de todos los seguros.

Por último se refirió a los funcionarios de la Delegación y les exhortó a seguir trabajando con vocación y entusiasmo. "Que en este nuevo año—terminó—Dios siga protegiendo a España y al Caudillo que nos guía y a nosotros nos haga dignos de la sangre derramada por tantos héroes y del sacrificio y trabajo de todos".

El domingo comenzaron las renombradas ferias de botigero. El Paseo de las Tres Cruces, donde se hallan instaladas las barracas de la feria, se vió muy concurrido en las horas de la tarde, funcionando las tómbolas, el tiro al blanco la oia y demás entretenimientos ya tradicionales.

En la explanada de la Plaza de Toros se celebró también el domingo, la feria de garrañones. Unos ciento cincuenta ejemplares, de las razas zamorana y leonesa se presentaron en el recinto. Las operaciones, realizadas, aunque no han sido muchas, sin embargo superaron—casi doblaron— a las efectuadas el año pasado.

En cuanto a precio, se registra una diversidad extraordinaria como también en la clase del ganado. No era extraño que por algún buen ejemplar se pidieran 40.000 y más pesetas. Pero no se pagó tal cantidad por ninguno. El más caro, valió 35.000 pesetas. Por otros se dieron 20.000 y 25.000 pesetas, llegando a valer algunos, 5.000 pesetas. El número de operaciones fué el de 20.

Caballos, solamente se vendieron tres o cuatro, destinados al recelo. Su precio osciló entre 5.000 y 10.000 pesetas.

Al Coto Escolar "Chaves Arias" de Zamora, que dirige don Arturo Lozano Arias, 2.000 pesetas para su implantación, en las proximidades del paseo de Valorio cuyo terreno ha sido cedido gratuitamente por el excelentísimo Ayuntamiento.

RECOMPENSAS A NIÑOS MUTUALISTAS
Han sido recompensados 14 niños mutualistas pertenecientes a diversas mutualidades escolares de esta provincia con una imposición en su cuenta de Seguro Dotai, de 25 pesetas cada uno, y se le entrega el Diploma correspondiente.

OTROS PREMIOS Y SUBVENCIONES
Por acuerdo de la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión han sido distribuidos los siguientes Premios y Subvenciones a Maestros y Mutualidades escolares, respectivamente.
A don Ramón Garrido Escobar, maestro-director de la M.E. "El Niño Jesús" de Pozoantiguo, premio 200 pesetas.
A doña Isabel Rodríguez Matilla, maestra-directora de la M.E. "Santa Isabel" de Pozoantiguo, premio 200 pesetas.
A doña María Dolores Garzón Fernández, maestra-directora de la M.E. "Santa Cristina" de Santa Cristina de la Polvorosa, premio 200 pesetas.
A don Julián Furones Ranilla, maestro-director de la M.E. "La Sementera" de Santa Cristina de la Polvorosa, premio 200 pesetas.
A doña Eufemia de la Cuesta Santos, maestra-directora de la M.E. "Jacinto Benavente" de Zamora, premio 200 pesetas.

Para apertura de cuenta en el Seguro Infantil de dote, han sido subvencionadas las siguientes mutualidades, con 150 pesetas cada una.
"La Muguena", de Muga de Al-

jo. No es una oficina fría; es la zalle y la plaza con sus gentes; la fábrica con sus ruidos; el hogar con sus inquietudes y sus afanes. Por eso el ministro de Trabajo ha calificado su labor como la vanguardia de la Revolución Social.

Los cinco millones de pesetas distribuidos diariamente por el I.N.P.—continúa—hablan de su labor más elocuente que las palabras. En nuestra provincia se entregaron treinta millones durante el año, que suponen muchas horas de trabajo y de brega constante...

El señor Pita Las Santas se dirigió luego a aquellos que, por mandato de la ley, cooperan con el Instituto en la labor de Previsión. Expresó su agradecimiento al Magisterio Español poseedor—según frase del Caudillo—de esa trilogía de sentimientos que son la base de la Revolución: Fe religiosa, sentido del ahorro y de la previsión y espíritu patriótico; a la Delegación de Sindicatos la cual con su obra de Previsión Social marcha con nosotros paralelamente en busca de los mismos fines; a los médicos cuyo mejor blasón es su valiosa cooperación en la lucha contra la muerte empuñada por el Seguro de Enfermedad, el más cristiano de todos los seguros.

Por último se refirió a los funcionarios de la Delegación y les exhortó a seguir trabajando con vocación y entusiasmo. "Que en este nuevo año—terminó—Dios siga protegiendo a España y al Caudillo que nos guía y a nosotros nos haga dignos de la sangre derramada por tantos héroes y del sacrificio y trabajo de todos".

Homenaje a don Angel Arias Gago

Le fué ofrecido por el personal de Telégrafos y presidió el acto el gobernador civil

Con motivo de su reciente ascenso, el personal de las oficinas de Telégrafos de la plantilla de Zamora, ofreció a su jefe, el domingo, una comida celebrada en el Restaurante Benjamin. Ocupó la presidencia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado por el presidente de la Excmo. Diputación, y algunos altos jefes de Telégrafos, llegados de Madrid con este fin.

A los postres ofreció el homenaje el segundo jefe de la oficina de Zamora, señor Frades. A continuación habló el jefe principal de Telecomunicación, señor García Castillo, don Angel Arias agradeció en breves frases el homenaje, y cerró el acto el gobernador civil, resaltando el interés y celo desplegados por los funcionarios de Telégrafos de Zamora.

COMPETICIONES DEPORTIVAS
El domingo se celebró un partido de pelota a mano en el frontón de los Luises Zamoranos entre los equipos de Iberduero y del grupo de Empresa del Instituto, vencieron los primeros por 50-45.

En el campo de tiro Ramiro Ledesma, se celebraron, también el domingo, unas tiradas de pichón, clasificándose en primer lugar el señor Esquivias; segundo, señor Moran; tercero, don Enrique Fernández; y cuarto, señor Pita Las Santas y tres más.

El sábado en partido de fútbol se enfrentaron los equipos del Grupo de Empresa y la Unión Deportiva Zamorana. Vencieron los primeros por 4 tantos a 1.

ENTREGA DE PREMIOS
A continuación se procedió a la entrega de premios, recompensas y subvenciones, que los interesados recogieron de manos del señor obispo y demás autoridades entre aplausos de los concurrentes.

PREMIOS A LOS MAESTROS
Don Pascual Rodríguez Matilla, maestro-director de la Mutualidad "La Previsión Zamorana" de Zamora, premio 200 pesetas y Diploma.
Don Constantino Alonso Temprano, idem, de "San Pio" de Igarabuna, premio de 200 pesetas y Diploma.

Don Isaac González Alaguero, idem, de "San José" de Moraleja de Sayago, premio de 150 pesetas y Diploma.
Doña Ascensión Ferrero Dueñas, de la M.E. "Nuestra Señora de Belén", de Algodre, Premio de 125 pesetas y Diploma.

SUBVENCIONES A COTOS ESCOLARES
Al Coto Escolar "Apícola "M.E.S." anejo a la M.E. "Santa Lucía" del pueblo de La Tuda, que dirige don Mariano Esteban Sastre, 200 pesetas para ampliación del Coto.
Al Coto Escolar Forestal "Chaves Arias" de Zamora, que dirige don Arturo Lozano Arias, 2.000 pesetas para su implantación, en las proximidades del paseo de Valorio cuyo terreno ha sido cedido gratuitamente por el excelentísimo Ayuntamiento.

RECOMPENSAS A NIÑOS MUTUALISTAS
Han sido recompensados 14 niños mutualistas pertenecientes a diversas mutualidades escolares de esta provincia con una imposición en su cuenta de Seguro Dotai, de 25 pesetas cada uno, y se le entrega el Diploma correspondiente.

OTROS PREMIOS Y SUBVENCIONES
Por acuerdo de la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión han sido distribuidos los siguientes Premios y Subvenciones a Maestros y Mutualidades escolares, respectivamente.
A don Ramón Garrido Escobar, maestro-director de la M.E. "El Niño Jesús" de Pozoantiguo, premio 200 pesetas.
A doña Isabel Rodríguez Matilla, maestra-directora de la M.E. "Santa Isabel" de Pozoantiguo, premio 200 pesetas.
A doña María Dolores Garzón Fernández, maestra-directora de la M.E. "Santa Cristina" de Santa Cristina de la Polvorosa, premio 200 pesetas.
A don Julián Furones Ranilla, maestro-director de la M.E. "La Sementera" de Santa Cristina de la Polvorosa, premio 200 pesetas.
A doña Eufemia de la Cuesta Santos, maestra-directora de la M.E. "Jacinto Benavente" de Zamora, premio 200 pesetas.

Para apertura de cuenta en el Seguro Infantil de dote, han sido subvencionadas las siguientes mutualidades, con 150 pesetas cada una.
"La Muguena", de Muga de Al-

jo. No es una oficina fría; es la zalle y la plaza con sus gentes; la fábrica con sus ruidos; el hogar con sus inquietudes y sus afanes. Por eso el ministro de Trabajo ha calificado su labor como la vanguardia de la Revolución Social.

Los cinco millones de pesetas distribuidos diariamente por el I.N.P.—continúa—hablan de su labor más elocuente que las palabras. En nuestra provincia se entregaron treinta millones durante el año, que suponen muchas horas de trabajo y de brega constante...

El señor Pita Las Santas se dirigió luego a aquellos que, por mandato de la ley, cooperan con el Instituto en la labor de Previsión. Expresó su agradecimiento al Magisterio Español poseedor—según frase del Caudillo—de esa trilogía de sentimientos que son la base de la Revolución: Fe religiosa, sentido del ahorro y de la previsión y espíritu patriótico; a la Delegación de Sindicatos la cual con su obra de Previsión Social marcha con nosotros paralelamente en busca de los mismos fines; a los médicos cuyo mejor blasón es su valiosa cooperación en la lucha contra la muerte empuñada por el Seguro de Enfermedad, el más cristiano de todos los seguros.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—"El idiota" y "Tierra sedienta".
CINE BARRUECO.—"Raíces de pasión" y "Si te hubieses casado conmigo".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 27, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 263 y con 25 los terminados en 03.

FARMACIA DE GUARDIA

Don Afilano López Arias, Santa Clara.
Don Ramón Cuadrado, Puerta de la Feria.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Programa de Radio Zamora

SOBREMESA
13.30.—Canciones tropicales. 14.05.—Guía Comercial. 14.15.—"Vieja chismosa", por Gila. 14.25.—Música variada. 14.30.—Radio Nacional de España. 14.45.—"Momentos de la Semana Santa zamorana", por Federico. 14.50.—Notas de sociedad. 14.05.—Guía Comercial. 15.10.—Interpretaciones, de Xavier Cugat y su orquesta. 15.30.—Intermedio. 15.35.—Zarzuela, "La Generala" de Vives. (8). 16.00.—Cierre.

NOCHE

20.30.—Melodías catalanas. 20.45.—Emisión del oyente-asociado. 21.25.—Guía Comercial. 21.30.—Música diversa. 21.45.—Radio Nacional de España. 22.00.—Notas de sociedad. 22.30.—Altavoz local. 22.35.—Guía Comercial. 22.40.—Selección de operetas. 23.00.—Música y literatura, la emisión de la noche del martes montada por Federico y Cernés. 23.45.—Variedades ligeras 24.00.—Cierre.

Servicio Nacional del Trigo

Se pone en conocimiento de todos los agricultores a quienes por esta Jefatura les ha sido concedido el contrato, con destino al cultivo del trigo, que una vez que hayan hecho uso de él, deberán entregar el saco-envase al jefe de la Hermandad correspondiente, cuya Hermandad los retendrá en depósito, hasta que por la Inspección de este Servicio se efectúe la debida comprobación, y efectuada esta serán devueltos a los interesados.
Dea de tener en cuenta que el

saco-envase a devolver ha de ser el auténtico que contenía el fertilizante sin lavar, y tal como queda al ser desocupado; significándose que el incumplimiento de lo que se indica en el presente, dará lugar a la instrucción del expediente que corresponda.

EL JEFE PROVINCIAL

Delegación de Industria

NORMAS QUE SE HAN DE APLICAR PARA LA RECAUDACION DEL RECARGO TERMICO DURANTE EL AÑO 1950.

DELEGACION TECNICA DE RESTRICCIONES DE LA ZONA CENTRO-NORTE.—Los gastos habidos durante el año 1949, con motivo de haberse producido porcentajes muy elevados de energía térmica comparativamente a los años anteriores y la necesidad de que estos gastos, se repercutan por igual entre todos los abonados, justifican la aplicación de unos recargos térmicos uniformes de las siguientes cuantías, en los consumos de energía eléctrica realizados en toda la zona Centro-Norte.

Con unos de alumbrado y usos domésticos, 35 por 100. Consumo de fuerza motriz en alta y baja tensión 30 por 100.

Los coeficientes anteriores, se recargarán sobre el importe de los consumos realizados, por los abonados, de las empresas siguientes, radicantes en esta provincia:

"Electra Popular Teresana"; "Herederos de Manuel Calvo"; "Electra Benaventana S. A."; "Juan Otero Colino"; "María Román Mañón" e "Iberduero S. A."

Las empresas distribuidoras de energía que la consuman directamente de Iberduero, suministrándola, a su vez a otros distribuidores, recargarán el suministro a éstos últimos en un 50 por 100 en concepto del recargo térmico, debiendo los interesados, tenerle en cuenta al confeccionar sus escandollos de compensación que, para su aprobación, presentarán por conducto de la Delegación de Industria correspondiente.

EL INGENIERO JEFE

PENSIONISTAS

Nombren APODERADOS a la HABILITACION "JUNQUERA" Santa Clara, 80 ZAMORA

7-0: El Atlético pudo marcar 14 goles al Berbés

Un gran partido de Pérez, Martínez y Chillón

La defensa rojiblanca dió toda clase de facilidades a la vanguardia gallega

Y bien, amigos, por fin el Atlético ha querido obsequiar con una fuerte goleada a sus seguidores, 7-0, aun cuando el colista, no están mal para que los aficionados alegren el gesto y para que la pita de salida no pase de un momento malhumorado de los "hinchas". Sin embargo la media docena—corrida—de tantos, que podrán parecer mucho, a quien no viera el partido, fueron insuficientes para los que llenaban tribuna y gradas. Porque el Berbés pudo "hacer historia" en Pantofla, al encajar anteayer la friolera de, por lo menos, catorce goles. Y puede afirmarse que un tanto así hubiera resultado justo a la hora del balance final. Pero como los postes también paran—igual que el larguero y que las piernas de los que defienden—y como, por otra parte, hay balones rebeldes que se niegan en redondo a llegar hasta la red cuando otros más complicados caminos, el bando gallego salió para Vigo vencido por puntos cuando pudo serlo por k. o. técnico.

Y el caso es que el encuentro empezó mal para el Atlético. Bernabé falló con "su mijita de guasa" un penalty en el minuto inicial y, al cabo de jugarse 45 minutos, los rojiblancos tenían un solo gol en el casillero y, lo que es peor, un par de defensas—Bernabé y Montero—dando "toda clase de facilidades" a la vanguardia norteña, ventajas que los artilleros del Berbés no supieron aprovechar.

Claro que, para enmendar errores y para empujar a todos hacia adelante, estaba allí Pérez y a su costado Martínez, quienes, especialmente en la segunda parte, enajenaron un partido tan grande, dieron una tarde de fútbol preciso, tan incisivo y tan eficaz, que el resto del conjunto tuvo por fuerza que animarse hasta romper el maleficio ante el marco de Meca, quien, dicho como inciso, estuvo superior toda la tarde. Fue Pérez el gigante que hizo posible el 7-0, teniendo como "secretario" a Martínez, magnífico de intuición en los pases horizontales. Adelante, Chillón hizo cosas como para pasárselas a la firma a Basora y en cuanto a Gallo "dejó el ala" para venirse junto a Rubio, el partido entró por el buen camino y ya pudimos ver conjunto—de medios para adelante—, juego práctico y goles. Así, hasta Rubio, con su magnífica buena voluntad de siempre, fué capaz de batir a Meca en tres ocasiones y Ordóñez, sin llegar a dar de sí todo lo que él lleva dentro, componía con acierto el cuarteto de ataque, habida cuenta que García Díaz estaba en "el rincón de los trastos viejos" por lesión. ¡Y es que el día que juegan todos, va a hablarse del Atlético de Zamora en Río de Janeiro!

Pero lo malo es que el equipo juega a rachas y por zonas. Así, el partido de anteayer fué mediano en su primera parte, salvo "lo" de Chillón, que sacó balones inverosímiles y alguna otra co-silla; bueno en los minutos iniciales de la continuación y extraordinario hasta el final. La superior clase y el entusiasmo de Pérez y de Martínez hicieron posible la total recuperación de la artillería rojiblanca—excepto la de Chillón, que salió ya dispuesto a hacer "lo que hiciera falta"—y, después, la permuta de Gallo con García Díaz redondeó el éxito. ¿Qué tal una delante-ra con Chillón, Gallo, Rubio, García Díaz y Ordóñez? ¿O la misma con los interiores cambiados?

Total: que las cosas fueron para arriba y que los "hinchas" salieron reventando de gozo. Siempre ocurre así, cuando lo

mejor se reserva para el final. Sin embargo, de haber ocurrido lo contrario, de haberse metido los goles al principio, para caer después en la mediocridad, a estas horas los comentarios de los aficionados serían muy otros. Por eso nos permitimos recordar a los jugadores rojiblancos que pueden y deben hacer más. Pueden y deben jugar "todos" y, además, cuentan con clase y con facultades, para decidir los partidos "antes". Porque si los esfuerzos se dejan para lo último, puede ocurrirnos aquí como en los desplazamientos: que todos dan un resultado honroso en la fase inicial para que después nos hagan trizas.

Por otra parte, eso de "esperar" puede traer malas consecuencias si el adversario reacciona o se alia con la suerte. ¿Qué hubiera pasado, por ejemplo, el domingo, si la delantera del Berbés bate a Cobas en un par de ocasiones, como fácilmente pudo hacerlo? Pues que el Atlético, con sobrarle correa para superar a su contrario, hubiese estado por la "calle de la amargura" a cuenta de los nervios y del reloj.

Bien, muy bien por la segunda parte de anteayer en cuanto a medios y delanteros—Cobas incluido—se refiere. Pero hay que hacerlo "antes" y "todos". ¿Que ustedes pueden, señores del Atlético...!

¡Ah! Se nos olvidaba. El directivo encargado de cuidar el campo "evitó" ayer tres goles favorables al equipo de casa. Después de nuestras insistentes llamadas, el larguero de la puerta de abajo sigue hecho una birria. De haber estado horizontal, el resultado sería de 10 a 0. Y, la verdad, no está bien que un directivo arroje piedras contra el tejado del club. ¿Vamos a quitarlo...? ¡Pues vamos...!

El partido fué así

Tarde de "febrero loco" y una entrada aceptable en el campo del Frente de Juventudes. Poco después de las cuatro saltan los equipos al terreno de juego y hay aplausos para el Berbés y una pita de categoría para el Atlético "en memoria" del 6-1 encajado en Pontevedra. Arbitra Moreno Sánchez y, a sus órdenes, los equipos adoptan las siguientes formaciones: Atlético de Zamora, (Camisola rojiblanca y calzón azul): Cobas, Montero, Bernabé y Manolo; Pérez y Martínez; Chillón, García Díaz, Rubio, Ordoñez y Gallo. En la segunda parte Gallo permuta con García Díaz, por lesión de éste. Berbés: (Camisa azul y pantalón blanco): Meca, Del Río, Chiaroni y Mauricio; Montero y Berto; Alvaro, Picho Chicha, Castañeira y González. Los gallegos juegan a favor de viento.

A los dos minutos de juego el árbitro con excesivo rigor, señala un penalty por agarrón de un defensa a Rubio cuando trataba de acosar al portero. Bernabé se dispone a tirarlo "sin demasiadas ganas" y lo malogra entre protestas del respetable.

En el minuto siete Rubio quiere rematar un pase enviado desde la izquierda, lo falla, y el balón va hasta Chillón que, desmarcado, tira fuerte batiendo por primera vez al canchero berbesista. Con el resultado de 1-0 finaliza la primera parte.

En la continuación el Atlético subió goles al marcador por la cuenta de 7, contra 0 del Berbés.

A los dieciocho minutos Ordoñez cruza la pelota, muy dura y colocada, sin que Meca pueda hacer nada por evitar el tanto.

A los veinticinco, Chillón centra sobre puerta, y acude a la brecha Rubio quien lleva el balón a las mallas quizá ayudándose con la mano.

A los veintisiete es el zamorano Chillón quien prepara el "gol" de Lisboa. Recibe un servicio junto

a la línea de banda, sortea al defensa y se va con el cuero por el córner hasta buscar el poste y desde allí cede en corto a Rubio, quien no tiene más que empujar la pelota para que llegue mansamente hasta la red.

Diez minutos más tarde es también Rubio el que recoge un pase en el centro y de espaldas a la puerta, se vuelve con rapidez y dispara sin perder tiempo llevando el quinto gol al casillero.

Saque del centro, avance profundo y Chillón repite el tanto de Rubio, pero simplificándolo, haciéndolo más elemental.

Faltan pocos segundos para concluir la pelea cuando se produce un centro-pase desde la derecha. El balón va hasta Rubio que lo deja pasar en una finta habilidosa para que Ordoñez, "en par" con el medio derecho del Berbés, haga el séptimo y definitivo gol.

Y esta fué, amigos, la pequeña historia de siete goles que pudieron ser catorce. Pero esos tantos sólo se dan, por ahora, en baloncesto.

TIM.

Los Deportes

Vencedores y vencidos

TERCERA DIVISION

(Primer grupo)

Arsenal, 0; Avilés, 2.
Palencia, 4; Lemos, 0.
Naval, 2; Langreano, 1.
AT. ZAMORA, 7; BERBES, 0.
Rayo, 0; Pontevedra, 0.
Leonesa, 3; Ponferrada, 3.
Juvenil, 3; Caudal, 1.
C. Popular, 1; Juvencia, 1.
Santiago, 6; Barreda, 1.



J. G. E. P. F. C. P.

Caudal	26	16	6	4	74	34	38
Avilés	26	16	1	9	70	35	33
Juvenil	26	16	0	10	60	48	32
Leonesa	26	13	5	8	59	49	31
Palencia	26	15	1	10	52	46	31
Juvencia	26	12	6	8	58	38	30
Naval	26	15	0	11	68	58	30
C. Popular	26	12	4	10	55	54	28
Pontevedra	26	11	4	11	59	57	26
Ponferrada	26	10	5	11	46	49	25
Santiago	26	11	3	12	49	50	25
ZAMORA	26	10	2	14	60	55	22
Langreano	26	10	2	14	49	75	22
Rayo	26	8	5	13	40	60	21
Barreda	26	9	2	15	60	61	20
Lemos	26	9	2	15	48	67	20
Arsenal	26	8	4	14	43	67	20
Berbés	26	6	2	18	45	91	14

PRIMERA DIVISION

Oviedo, 0; R. Sociedad, 0.
Valencia, 4; Barcelona, 0.
At. Madrid, 6; Coruña, 1.
Málaga, 2; Sevilla, 0.
Celta, 5; Madrid, 2.
Español, 3; Tarragona, 1.
At. Bilbao, 3; Valladolid, 2.

Acumuladores OXIVOL

SERIE ESPECIAL «PLATA»

Un año de garantía

J. G. E. P. F. C. P.

Celta	22	13	2	7	57	40	28
At. Madrid	22	13	2	7	59	42	28
R. Madrid	22	9	8	5	48	40	26
At. Bilbao	22	11	4	7	58	52	26
Valencia	22	10	5	7	60	36	25
Coruña	22	9	7	6	40	33	25
Valladolid	22	8	8	6	44	32	24
Barcelona	22	11	1	10	62	44	23
R. Sociedad	22	7	8	7	51	37	22
Sevilla	22	8	3	11	46	51	19
Málaga	22	7	4	11	42	48	18
Español	22	7	4	11	36	58	18
Oviedo	22	4	6	12	25	56	14
Tarragona	22	5	2	15	27	86	12

a la línea de banda, sortea al defensa y se va con el cuero por el córner hasta buscar el poste y desde allí cede en corto a Rubio, quien no tiene más que empujar la pelota para que llegue mansamente hasta la red.

Diez minutos más tarde es también Rubio el que recoge un pase en el centro y de espaldas a la puerta, se vuelve con rapidez y dispara sin perder tiempo llevando el quinto gol al casillero.

Saque del centro, avance profundo y Chillón repite el tanto de Rubio, pero simplificándolo, haciéndolo más elemental.

Faltan pocos segundos para concluir la pelea cuando se produce un centro-pase desde la derecha. El balón va hasta Rubio que lo deja pasar en una finta habilidosa para que Ordoñez, "en par" con el medio derecho del Berbés, haga el séptimo y definitivo gol.

Y esta fué, amigos, la pequeña historia de siete goles que pudieron ser catorce. Pero esos tantos sólo se dan, por ahora, en baloncesto.

SEGUNDA DIVISION

(Primer grupo)

Lérida, 4; Gerona, 0.
Zaragoza, 5; Arosa, 4.
Torrelavega-Ferrol, (aplazado).
Orensana, 1; Santander, 0.
Badalona, 3; Numancia, 1.
Sabadell, 2; Gijón, 4.
Osasuna, 4; Lucense, 1.
Erandio-Baracaldo, (aplazado).

(Segundo grupo)

Mallorca, 1; Salamanca, 0.
Mestalla, 1; Hércules, 1.
At. Tetuán, 1; Murcia, 0.
Albacete, 6; Granada, 1.
Linaense, 1; Córdoba, 1.
Cartagena, 2; Levante, 0.
Elche, 1; Alcoyano, 2.
Plus Ultra, 4; Castellón, 0.

CICLISMO

Pedro Prieto, gana al "sprint" el II Trofeo del I. N. P.

Y Joaquín García, la copa del «C. C. Zamorano»

Como estaba anunciado, el pasado domingo se disputó esta carrera con seis vueltas al circuito de circunvalación, dándose la salida a las 12,30 a todos, los participantes, excepto a Tomás Riego que por llegar tarde lo hace un minuto después.

La primera vuelta es la más rápida con 7 minutos y 10 segundos, pasando en cabeza Pedro, seguido de Ortiz, J. García y Rencero que marchan ya destacado, del resto de los participantes.

En la tercera vuelta se disputa una prima de veinticinco pesetas, donada por Manolo Iglesias, que gana limpiamente Pedro.

CLASIFICACION GENERAL

1. Pedro Prieto, del Regimiento de Toledo, en 46 minutos, 03 segundos (25 kilómetros).
2. Joaquín García, J. Agustín Ortiz, Rgto. Toledo, en 48 minutos;
3. Ángel de la Fuente, 49-08;
4. Pedro Domínguez, de Fuentelapeña, 50 m.
5. Félix Prieto, 51 m.
6. Santiago Gómez, de Cazorra, en 51-30;
7. Marcelino Taranilla, 52 m.
8. Tomás Riego, 52-15, y 12 Angel Tascón, 53 minutos.

LIBROS Y REVISTAS

INDUSTRIALES! ¡COMERCIAN- TES! ¡PROPAGANDISTAS!

No dejen de adquirir el "Nomenclator esta distico de España" (Contiene todos los pueblos con sus habitantes, ferrocarriles, teléfonos, teléfonos y giro postal). Precio: 45 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, Madrid.

ADQUIERA EL LIBRO "Desea conservar o aumentar su belleza?"

escrito por Ana Brojowski para la mujer. Va ilustrado con grabados. Precio: 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, Madrid.

PIERREFONT: "Manual de educación, civismo y cultura social"

(3.ª edición). Contiene principios y reglas que conoce y practica toda persona bien educada. Precio: 7 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, Madrid.

INGENIEROS! ¡ARQUITECTOS!

¡DELINEANTES! Acaba de aparecer "El cálculo fácil y agradable" por J. Echevarría Creagh. Descripción clara y sencilla al alcance de todos. Precio: 25 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, Madrid.

Periodismo deportivo

No es fácil, no, ni cómoda, desde el punto de vista crítico, la misión del cronista de los deportes. La imparcialidad de sus juicios, el criterio sensato y la clara visión de los problemas originados por las contingencias del juego que ha de analizar, tienen que revestirse de virtudes que le permitan realizar su cometido con fidelidad interpretativa de los hechos; de cualidades desprovistas de todo conato de apasionamiento cuando éste no sea el producto irrefrenable y evidente de un examen minucioso de legítimas consideraciones. Y a un así, bueno será que una olimpica medida adorne los juicios que pudieran parecer exaltados.

Limitarse a reseñar, por ejemplo, un encuentro de fútbol sin deducir conclusiones respecto, a los aciertos y deficiencias tácticas y técnicas, al rendimiento de los equipos y diversas circunstancias que suelen suscitarse, será hacer un comentario más o menos, cetero, pero no una crítica sólida y fundamentada. Por eso, porque hay que poseer carácter de observación y conocimiento de la materia, la labor del cronista deportivo queda a veces incompleta sin el colón de un juicio que pueda redundar, de algún modo, en beneficio del perfeccionamiento de un equipo, del rendimiento y superación de un jugador.

Sin embargo, al emitir un dictamen de elogio o de censura habrá de hacerse, convedrá lanzar el envuelto en tal circunspección, que no llegue a engreír ni menoscabar ánimos. Y hacerlo teniendo en cuenta a la afición, merecedora de respeto, ya que debe evitarse toda tirantez en el ambiente deportivo, al que debe pulsarse con tacto.

Y si consideramos la crítica una materia más difícil de lo que se supone, que mucho que nos parezca la constructiva una delicada y plausible actuación del cronista deportivo.

Sin hacer sumisas concesiones a la galería ni mimosas condescendencias, a los jugadores, los que escriben sobre deporte, después de ajustarse a la narración escueta o extensa del suceso deportivo, han de calibrar la actuación de los que intervienen en el juego, directa o indirectamente, y extraer las consecuencias que pudiéramos llamar científicas, físicas, estratégicas, con una recta interpretación sin adherencias favoritas. Por eso se nos antoja el crítico como un desinteresado colaborador de la dirección técnica de los equipos, a quien anima en situaciones y dificultades, o expone con discreción los fallos y lagunas de los conjuntos bajo su regencia o le confirma el acierto de su gestión frente a la muchachada a sus cuidados.

Poner las cartas boca arriba cuando, además de oportuno, es justo y natural, es otra de las obligaciones que no debe, rehuir el que a escribir sobre deportes se dedica. Cuando nos encontramos con las líneas de un redactor que llama, sin ambages ni circunloquios, al pan, pan y al vino, vino, sin atender a posibles diferencias de momento, nos entran ganas de

aplaudirle. Por ejemplo, sabemos de un crítico que, con un "ojo clínico" tan estupendo como estúpido es su modestia, no se conformó del todo con lo que sus colegas de más altos vuelos contaron a raíz de un partido celebrado en determinada capital europea; y al verte poner los puntos sobre las íes con tanto respeto hacia sus compañeros como competencia sobre el tema en cuestión, no pudimos menos de elogiar su proceder desde nuestro "corazón deportivo", porque imaginamos que tanto el silenciar defectos como regatear el aplauso puede ser perjudicial para el deporte.

Porque el lector aficionado necesita que la crítica sea una garantía de sinceridad y de lógica, el redactor deportivo debe llevar al ánimo de los clubs y de la afición el convencimiento de que sus juicios, son atinados y sus sugerencias e iniciativas dignas, por lo menos, de tenerse más en cuenta de lo que actualmente se tienen.

PIOLA
Madrid, febrero.

EL TORRELAVEGA VENCIO A EL FERROL

El Torrelavega ha vencido al Ferrol por 3-1 en el encuentro celebrado ayer.

N. DE LA R. Conocido este resultado sabemos que, en Zamora hay en poder de un representante comercial, nada menos que cuatro boletos de los que "cobrarán". Uno con catorce aciertos y tres con trece.

PUBLICACIONES "REUS"

L. HERNANDEZ GONZALEZ: "La cuota vidual y su regla fija" 16 pesetas.—LEON HERGUETA: "La cría del cerdo". Profilaxis, alojamiento, razas, alimentación, cría, recría y cebo" (segunda edición), 30.—J. M. HERRAN DE LAS POZAS: "Legislación notarial" (obra para Registradores), 25.—GUILLERMO HERRERA: "Una partida de poker". Novelas cortas y cuentos, 7.—FR. FROILAN HERRERA: "Los sermones de Jesús", 12.—MANUEL HIDALGO: "Suma de Arrendamiento, rústicos". Contiene la última palabra en jurisprudencia y legislación hasta el 31 de diciembre de 1949 (segunda edición), 100.—"Apéndice" a la edición de 1947 de "Arrendamientos rústicos", 40.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". PRECIADOS, 23 Y 6. MADRID

¡AVICULTORES! ¡GANADEROS!

Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO «RUVED», ALIMENTOS PARA AVES Y GANADOS JULIO RUIZ DE VELASCO Avd. José Antonio, 12. BILBAO

"Granja Valle Ambles"

Carretera del Fresno (Avila) Pollucos del día de las razas "Castellana", "Leghorn", "Rhode-Island"

RESERVISTAS DE TRIGO

Para conseguir buenos contratos de reserva de trigo a altos precios diríjense a

GESTORIA «JUNQUERA»

SE ANTICIPAN MIL PESETAS POR HECTAREA

SOLO HASTA EL VIERNES 3 DE MARZO

Santa Clara 30 (Frente al Banco de España) TELÉ. 1611. ZAMORA

¡ATENCIÓN, DETALLISTAS DE FRUTAS!

A PARTIR DEL DÍA PRIMERO DE MARZO

«ANERO»

reaparece con sus exquisitos plátanos, en TRAVIESA, 18 (Junto al Mercado de Abastos)

VENTAS AL CONTADO PRECIOS DE GANSA: 4,78 PTS. KILO.

NO LO OLVIDE Y APRESURESE A HACER SUS PEDIDOS EN ESTE ALMACÉN TAN ACREDITADO EN ESTA PLAZA

LA AGENCIA UBEDA

pone a disposición de sus clientes y favorecedores, un nuevo servicio de TRANSPORTES POR CARRETERA: BARCELONA-VALLADOLID-ZAMORA, con dos viajes semanales, a los mismos precios y condiciones que lo viene efectuando por ferrocarril

Barcelona: Francisco Ubeda, Diputación, 425. Telfs. 50478-52466
Valladolid: Eusebio de Francisco, Plaza de Tenerías, 7. Telf. 2780
Zamora: Antonio y Julio Gómez (Pintas), Juan Ricardo Gallego, 6. Telf. 1950

¿Que nos dice Ud?

Lina Huarte Mendicoa cantó y firmó muchos autógrafos

Una esbelta figura envuelta en veintidós años floridos, con un órgano vocal de muchos quilates que, además de producir un agradable timbre de voz, sabe abrirse en sonlisa franca y abierta, llena de simpatía; esa es Lina Huarte Mendicoa, gentil cantante, artista norteña que anoche nos deleitó con sus filaturas y gorjeos admirables.

Pretendimos entrevistarla entre bastidores en uno de los entreactos pero esto que antes resultaba fácil ahora es de las cosas más difíciles desde que Zamora fué invadida por la fiebre de los coleccionistas de autógrafos. La joven soprano no dió un momento de reposo a su mano en esta labor de firmar programas y álbumes. Por eso aplazamos la entrevista hasta el final del recital.

Puntualmente acudimos a la cita. Sin desprenderse aún de su elegante vestido blanco, en el hall del hotel pudimos conversar extensamente. Lina portaba dos magníficos ramos de flores que le ofrecieron, dos admiradores y la pregunta surgió automáticamente:

—¿Contenta de su actuación?
—Muy simpático. El público zamorano simpaticísimo y muy cariñoso.

—¿Y más con las buenas artistas.
—Es usted muy amable. Muchas gracias.

—¿De nada. ¿Y usted está satisfecha de sí misma?
—Todos los artistas nos enorgullecemos de nuestras actuaciones, pero la última palabra la dicen los críticos.

—¿Les tiene miedo?
—Un poquito.

—¿Por qué?
—No lo sé. Pero en una ocasión hablaba con un caballero en San Sebastián y le decía que los críticos, a veces, escribían por escribir. Y cuando nos despedimos me dejó una tarjeta en la que debajo del nombre se leía "Crítico de arte". Fugéme mi sorpresa.

—¿Me la figura. ¿Pero la han tratado bien o mal?
—Gracias a Dios siempre bien.

—¿Quién es su profesora?
—Lolita Rodríguez de Aragón, profesora del conservatorio y la mejor maestra de canto, a quien la música española debe su gran impulso.

—¿Además de Lolita por quien ya se ve que siente usted una gran admiración, ¿qué otra artista le gusta?
—María de los Angeles Morales, mi compañera y amiga.

—¿Lleva mucho tiempo cantando?
—Soy todavía muy joven.

—¿Cuántos años tiene? ¿Vamos, si no es impertinente la pregunta?
—Veintidós.

—¿Tiene novio?
—Sí.

—¿Es artista también?
—Cantante. Diga usted que es el mejor baritono de España.

—¿Les felicito.
—Muchas gracias.

—¿Ha actuado ante el público muchas veces?
—Bastantes. El año pasado obtuve en Madrid el primer premio internacional en pugna con artistas nacionales y extranjeras. He dado muchos conciertos y tengo la esperanza de salir pronto al extranjero.

—¿Ha cantado ópera?
—Todavía no pero he tenido muy buenas proposiciones para hacerlo.

—¿Quiere contarme una pregunta que se hacía un espectador mientras cantaba? Era esta: ¿Cómo conserva usted esa esbelta si casi todos los cantantes son gruesos?
—Por mi temperamento nervioso.

—¿Y a qué se debe la propensión a engordar?
—Lina duda. Pero allí está el maestro Romero que explica:

—Las notas agudas y el volumen de voz son las causas de esa tendencia.

—No estoy de acuerdo —replica Lina y como último argumento dice que es del Norte.

—¿Qué me dice del planista? ¿pregunto a la cantante.
—Magnífico: da mucha seguridad.

—¿Y usted maestro, ¿qué opina de Lina?
—Que canta con mucho gusto sobre todo mis canciones.

—¿Para terminar Lina, ¿quiere decirnos algo más?



Hacia la normalidad en el intercambio de representantes diplomáticos

NUEVA YORK, 27.—Los Estados Unidos tienen el proyecto de votar a favor de una resolución en las Naciones Unidas que deje a cada miembro de la organización en libertad para que, si así lo desea, pueda enviar un representante en forma de embajador o ministro en Madrid, ha declarado el secretario de Estado adjunto, John Hickerson. Este habló en el programa de televisión de la National Broadcasting Company, presidido por la viuda de Roosevelt, en el que se trató de la posición del Departamento de Estado con respecto a España. "Nuestro deseo —dijo— en interés del orden de las relaciones internacionales, es el de volver a la práctica normal del intercambio de representantes diplomáticos". El senador Owen Brewster y el representante Eugene J. Keogh, respaldaron la posición del Departamento de Estado.—Efe

Derechos exclusivos OPERA MUNDI

EN LOS URALES

Por B. Cziryry

PAKISTAN preparado para ir a la GUERRA

Si la India la suscita
KARACHI, (Pakistán), 27.—El primer ministro Liaquat Ali Khan, ha advertido hoy a la India que el Pakistán está "plenamente preparado para la guerra", en caso de que la India la suscite. En una declaración que ha leído a los periodistas Liaquat ha acusado a la India de ser la responsable de los recientes disturbios de clases en la zona oriental de Pakistán-Bengala, y añadió que solo en el Pakistán oriental resultaron muertas 221 personas y heridas, 276.—Efe.

¿Qué ha sido de los millares de húngaros que nadie ha vuelto a ver?

¡HUNGRIA ya no es la misma! En dos años de paz ha cambiado el país completamente. ¡Pobre Hungría! El miedo que acompaña a los regímenes policíacos se ha adueñado de ella. Miedo de hablar, miedo de expresarse y a obrar según las propias convicciones.
Bela Kovaca, representante del más poderoso partido político húngaro, ha muerto misteriosamente en la prisión.
Lentamente recuperé mis fuerzas y recobré mi salud. Un mes después de mi vuelta, todos los periódicos anunciaron con grandes epígrafes el próximo regreso de mis compañeros y se mostraban prodigios de alabanzas para la magnanimidad soviética...
Los periódicos están controlados por los comunistas. El pueblo no cuenta para nada. Pero bajo esta maniobra se oculta otra: las elecciones están próximas. Si las elecciones resultan desastrosas para los comunistas, nuestros hombres permanecerán en Rusia. Las familias de los prisioneros votarán, pues, a los comunistas. Esto es lo que encubre la maniobra de prensa.
El día de las elecciones, llegan a la frontera trenes enteros de prisioneros. Se obliga a los detenidos a estar bajo la vigilancia de los centinelas soviéticos. Veinticinco mil hombres, vuelven a su país. Pero muchos millares más han quedado en la U. R. S. S. en los campos de concentración del Ural, en infames camastros, en las fábricas o en las carreteras, en los bosques o en la desolada llanura, donde construyen una línea férrea.

NO DO en COLOR

Se casan la princesa y el empleado

TOKIO, 27.—En el palacio imperial japonés ha sido anunciado el enlace matrimonial de la princesa Taka, hija del emperador Hiro Hito con un simple empleado que gana veinte dólares mensuales. Hiro Hito ha dado su conformidad a este matrimonio y la boda se celebrará en junio próximo.—Efe.

La pobre azafata

MIAMI, 27.—La azafata Josepina Pou, de 21 años de edad, fué parcialmente extraída del interior de un avión Constellation de la American Airways por la succión de aire originada al abrirse la ventana de la cabina a presión. El camarero del aparato, que iba sentado al lado de la señorita Pou, tiró del cuerpo de la joven que salía ya por la ventana y logró después de un poderoso esfuerzo volverla a introducir en el avión que, en aquel momento, volaba a 36, mil metros de altura sobre la costa de Carolina del Sur. La azafata que solo sufrió alguna, cortadura y lesiones de menos importancia, ha declarado que iba dormida cuando le ocurrió el percance y que no se acuerda de nada, pues todo ocurrió con una gran rapidez.—Efe.

¡POBRE LEOPARDO!

OKLAHOMA CITY, 27.—Sigue en libertad el leopardo hambriento escapado de la casa de fieras de esta ciudad. Las autoridades han solicitado la colaboración de cazadores profesionales, soldados curtidos en las batallas y un helicóptero, para dar caza al animal.—Efe.

Y qué nombre le pondremos, matorrillo...

LA MESA (Texas). El obrero Edgard Masson Torres, de 71 años de edad, de origen español y casado siete veces, se ha convertido en padre de tres gemelos y está preocupadísimo porque no sabe qué nombre ponerlos.
El problema que se le plantea a Mas-

HE HUIDO

Los que han vuelto cuentan que un día en medio del campo, los oficiales han leído listas de nombres, los de aquellos que iban a repararse. Los que no habían sido nombrados han suplicado a los rusos su inclusión en las listas. Les han preguntado por qué razón no habían sido nombrados. "No hay órdenes". Esta era la respuesta invariable.

¿Por qué todos los prisioneros y los deportados húngaros no han regresado? ¿Por qué han quedado a millares en Rusia, donde permanecen todavía en 1950? ¿Por qué Sugés, Everdlovsk, Bathisny, Bela Lazar, Janos Kenyeres, Karoly Berog, y tantos compañeros míos de sufrimientos, no han vuelto?

¿Hungria ya no es un país libre?
He huído de mi país, donde tantas cosas me recordaban lo que había visto "allí", en Sverdlovsk, en Mognetka... en Urales.

B. CZIRAKY
F I N
(Derechos exclusivos: OPERA MUNDI)

El Instituto N. de Previsión celebró el XLII aniversario de su fundación

El prelado y el presidente de la Diputación presidieron los actos

El delegado provincial del Instituto pronunció un discurso y entregó numerosos premios y subvenciones

La Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión celebró ayer el XLII aniversario de su Ley Fundacional. A las once y media de la mañana, tuvo lugar en la Iglesia de San Vicente una misa, oficiada por el sacerdote don Vicente Miguel Mielgo. En el presbiterio, al lado del Evangelio, ocupó un reclinatorio el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Font Andreu, acompañado por su familiar don Santiago Camprodón y por el señor párroco de San Vicente, don Gregorio González. En el lado de la Epístola se situaron el presidente de la excelentísima Diputación, don Prudencio Rodríguez Chamorro que ostentaba la representación del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento además de la suya propia; el delegado provincial del I.N.P., don Ramón Pita Las Santas; el delegado provincial de Trabajo, don Vitaliano Arévalo; el teniente coronel jefe de la Guardia Civil de Fronteras, don Guillermo Fernández; el comandante de la Guardia Civil Rural, don Arturo Piñero; el comandante de Infantería, don Bernardo Alonso, en representación del Gobernador Militar; el presidente del Colegio de Médicos, don Mario Alonso Villalobos, el delegado provincial de la Vivienda, don Fidel Aldea; el jefe de la Obra Sindical Previsión Social, camarada José Martín Ramos en representación del delegado de Sindicatos; y el delegado provincial de Excombatientes, camarada José Fernández. En otros lugares destacados se hallaban el jefe del SEM, camarada Benigno Miguel Hernández; el delegado administrativo de Primera Enseñanza, don Manuel de Avila; el jefe de Correos, señor Junco y otras personalidades. Asistieron también a la ceremonia religiosa todos los funcionarios del Instituto Nacional de Previsión, así como los maestros y niños premiados. Un coro integrado por varios funcionarios de la Delegación interpretó durante la misa bellos motetes. Terminado el Santo Sacrificio, todos los asistentes a él se trasladaron al Palacio Provincial donde se procedió a la entrega de premios a los maestros y niños que más se han destacado durante el año 1949 por su labor divulgadora en pro de la Previsión.

PALABRAS DEL DELEGADO
Primeramente hizo uso de la palabra el delegado provincial del Instituto señor Pita Las Santas. Después de dirigir unas frases de salutación a las autoridades que, con su asistencia dieron realce al acto, y rendir un tributo de admiración a las personalidades que asumieron la labor de la Previsión en sus primeros tiempos, añadió: "Será la norma castrense y austera de nuestro estilo falangista la que presida mis palabras en este acto. Era tradicional que, todos los años, al llegar esta fecha, los delegados del Instituto desarrollaran un tema sobre Seguros Sociales. Pero hoy ya no es necesaria su divulgación, porque han tomado tal incremento que hasta los rincones más apartados ha llegado la mano bienhechora de nuestros Seguros. El Instituto Nacional de Previsión —añadió— es el instrumento técnico al servicio de la política de Previsión, que posee la contianza del Estado quien ejerce su tutela a través del Ministerio de Trabajo

DE ESTE TIEMPO

MOSQUETERO TAMBIEN



Imperio de Roma hasta el tiempo presente, pasando por el de las guerras españolas en Italia, Flandes y Alemania, y por el de la Conquista de las Américas a duros golpes de amor y duros botes de lanza de nuestros dioses extremos. A fuerza de saber cosas de la Fiel Mosquetaría, mis cuatro amigos y camaradas—y algunos más cuyos nombres no cito para no limitar mi crónica a una lista de camaradas y amigos—les basta saber el nombre de un hombre para decidir, sin error posible ni acuerdo previo, si es o no Mosquetero por naturaleza; cualquiera que sea la fecha y el lugar de su nacimiento, y el atuendo con que haya andado dando guerra por el mundo. Porque para ser o no ser Mosquetero—siempre con mayúscula—no es preciso haber disparado un mosquete, llevado tizona al cinto, ni haberse tocado con chambergo de plumas, ni siquiera haber nacido en España, vivido la vida azafata y venturosa de la Italia del XV, ni encontrado muerte y sepultura en la tierra pegajosa de

Flandes, aunque, claro está, que la naturaleza española ya predispone y si a tan propicio nacimiento se acumulan luego una serie de hechos y actitudes propios de la mosquetaría, el Mosquetero que resulta es de primerísima calidad, y queda siempre por encima de los nacidos en cualquiera parte. Lo curioso, además, es que pudiendo decidir quién es Mosquetero con solo conocer el

Por Antonio José HERNANDEZ NAVARRO

nombre del hombre que se conoce, es difícil y casi imposible enumerar las razones en las que fundan el honoroso calificativo. Si alguien pregunta qué es lo que hay que ser para ser caballero de la Fiel Mosquetaría, quizá pueda responderse, haciendo un esfuerzo, que ha de ser valeroso, audaz, descarado y desgarrado, fanfarrón y pendenciero, noble, generoso y enamorado, alegre en ocasiones y en ocasiones graves, violentamente violento para la guerra y violentamente suave para el amor, capaz de hacerle unos versos a cualquier luna redonda y de pegarle un tiro al lucero del alba con la mejor de las sonrisas. Pero con decir tantas cosas no se dicen todas las que hay que ser, y aún se puede ser Mosquetero de calidad sin ser alguna de ellas, aunque alguna de las enumeradas creo que ha de considerarse como imprescindible, y aunque algunas de ellas puedan contra-

decirse entre sí, quizá para que de la contradicción resultante salga airosa la figura —ejemplar a no dudarlo— del caballero andante de nuestra Fiel Mosquetaría. Y ahora, después de todo lo escrito, a título de ejemplo y de homenaje voy a reunir en torno a mis cuartillas a Santa Marina, a Cajigas, a García Serrano y a Salas Guirior. Reunido el Capítulo escribo en voz alta el nombre de nuestro ministro muerto en México: José Gallastra y Coello de Portugal, y mis camaradas y amigos contestan al unísono calificándolo, sin una leve vacilación, de Mosquetero. ¿Razones? Cada cual tiene las suyas y todos las de todos. España fué su natura y su ventura fué el ancho mundo de sus años de servicio diplomático, su sepultura se la vinieron a abrir en las tierras amadas y lejanas de la Nueva España, sin darle tiempo a combatir; matándolo alevosamente; sin darle tiempo, por cobardía, a reñir por su existencia que, amándola, no le importaba un ardite. Era todas las cosas innumerables o imposibles de concretar, que hay que ser para ser Mosquetero de la Fiel Mosquetaría española: La Mejor y más Fiel Mosquetaría del Universo Mundo.



(Pasa a la página 2.)

ULTIMA NOTICIA DEPORTIVA

Romero y Luis de Santiago hicieron combates duros

Se enfrentaron en Manchester a pugiles ingleses

Los pugiles españoles Luis Romero, campeón de Europa de los gallos y Luis de Santiago, campeón de España de los plumas, que combatieron anoche en Manchester contra los ingleses Flinton y Ayton, hicieron machis números, después de unas peleas muy espectaculares.

